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 Ata da 19ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 23 de maio de 2024. 

                             Deputada Ludmilla Fiscina, ad hoc. Às 10h31, a Sra. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar o 

Título de Cidadã Baiana para a Sra. Luiza Helena Trajano Inácio Rodrigues, Presidente do 

Conselho do Grupo Magazine Luiza e do Grupo Mulheres do Brasil. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Deputada Soane Galvão, Presidente da Comissão dos Direitos da Mulher; 

Deputada Fabíola Mansur, Procuradora Especial da Mulher; Deputada Olívia Santana; Aldenira Sena, 

Secretária em exercício de Políticas para as Mulheres, representando o Governador Jerônimo 

Rodrigues; Joaquim Neto, Prefeito do Município de Alagoinhas; Isabel Guimarães, Líder do Grupo 

Mulheres do Brasil – Salvador; Mônica Aragão, Defensora Pública, representando a Defensora 

Pública-Geral Firmiane Venâncio; e Renata Lomanto Carneiro Muller, Vice-Presidente da Federação 

das Indústrias do Estado da Bahia (Fieb). A homenageada foi conduzida ao Plenário Orlando Spínola 

pelas Deputadas Fabíola Mansur, Olívia Santana e Soane Galvão, designadas pela Presidente, onde 

foi recepcionada com aplausos e ao som das músicas “Meia lua inteira” e “É d’Oxum”, executadas 

pela Banda Yayá Muxima. Após a execução do Hino Nacional pela Banda Yayá Muxima, foi exibido 

um vídeo institucional do Grupo Mulheres do Brasil. A Sra. Presidente passou a condução dos 

trabalhos para a Deputada Soane Galvão e, da tribuna, agradeceu a todos os presentes, em especial 

às servidoras do gabinete que a apoiaram na escolha da Sra. Luiza Helena Trajano para ser agraciada 

com a honraria. Destacou o fato de a homenageada ser uma das 100 mulheres mais influentes do 

mundo e líder do Grupo Mulheres do Brasil, que foi iniciado com 50 mulheres e hoje possui mais de 

4.000. Disse que o grupo ajudou mais de 300 municípios baianos durante a pandemia. Citou falas 

marcantes da homenageada, a exemplo de “reclame menos, aja mais” e “prefiro pensar em soluções 

ao invés de reclamar”. Afirmou que a Sra. Luiza Helena dá importância às críticas, pois são 

responsáveis pelo desenvolvimento humano e das empresas. Ressaltou que a homenageada busca 

a excelência e disse que é preciso conviver com pessoas boas, que pensem de forma semelhante 

para que possam evoluir e prosperar. Finalizou defendendo que as mulheres, tal qual a 

homenageada, tenham determinação para fazer a diferença na sociedade. A Sra. Presidente, 

quebrando o protocolo, franqueou a palavra aos(às) Srs.(as) Soane Galvão, Fabíola Mansur, Olívia 

Santana, Joaquim Neto, Isabel Guimarães e Aldenira Sena, que ressaltaram a admiração pela 

homenageada, enaltecendo as trajetórias pessoal e empresarial. Em seguida, a Deputada Ludmilla 

Fiscina entregou o Título de Cidadã Baiana e, acompanhada pelo Prefeito Joaquim Neto do Município 
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de Alagoinhas, uma lembrança da Bahia à homenageada. A proponente convidou a Sra. Andrea 

Matos para homenagear a Sra. Luiza Helena Trajano com um buquê de flores. A Sra. Luiza Helena 

Trajano Inácio Rodrigues, após cumprimentar os presentes, disse ser natural de Franca, São Paulo, 

município que faz fronteira com Minas Gerais, e que, por causa dessa proximidade, possui muitos 

traços da cultura mineira. Ressaltou a origem familiar empreendedora, na qual as mulheres 

começaram a trabalhar cedo, disse que é filha única e que a empresa foi fundada pela falecida tia e 

leva o nome dela. Discorreu sobre a trajetória de vida da tia, a Sra. Luiza Trajano Donato, a 

convivência em família com mulheres sábias e fortes e o crescimento da empresa sem perda de 

valores. Afirmou ser defensora da democracia e respeitar as opções políticas dos funcionários. 

Recordou que o avô era baiano do Município de Caetité e por isso se orgulhava em receber o Título 

de Cidadã Baiana. Comentou o fortalecimento das mulheres na sociedade em parceria com os 

homens, declarando que onde há o equilíbrio entre o masculino e o feminino, a harmonia reina e a 

sociedade prospera. Enalteceu as integrantes do Grupo Mulheres do Brasil presentes e disse que o 

movimento pratica políticas públicas visando mudar o País. Finalizou afirmando que, pela origem e 

trajetória, ela é um exemplo de que é possível as mulheres vencerem no Brasil. A Sra. Presidente, 

durante a Sessão, registrou as presenças de autoridades civis e militares e, após a execução do Hino 

da Bahia pela Banda Yayá Muxima, agradeceu a presença de todos e, em nome do Poder Legislativo, 

às 12h12, declarou encerrada a Sessão. 
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